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När vintermörket kring oss står,
då gryr på nytt vårt kyrkoår
med nåd och tröst från världens ljus,
från konungen av Davids hus.

I dag densamme som i går,
han bryter bojor, helar sår.
Mot själens armod, folkens nöd
han bjuder världen livets bröd.

Guds folk, inför din konung träd,
med helga offer honom gläd;
ditt liv åt ärans konung vig:
sin salighet han bjuder dig.

Psalm 421 vers 1-3
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Kyrkoherden har ordet

Med barn! Hur kunde hon vara
det? Han hade ju inte rört henne.

Josef hade många svåra nätter. Hade hon
bedragit honom? Hade hon blivit utnytt-
jad? Skulle han kunna leva med henne?
Älskade han henne? Älskade hon
honom? Hans egna personliga frågor
bara hopade sig över honom och till dem
kom alla de sociala kraven. Vad skulle
vänner och arbetskamrater säga när san-
ningen inte kunde döljas längre? De
hårdföra skulle kräva att hon skulle ste-
nas. Andra skulle kanske nöja sig med
att vända honom ryggen och låta honom
gå ensam med sin skam. Det bästa vore
nog att häva trolovningen innan någon
anade något. Maria skulle visserligen få
lov att prostituera sig för att överleva,
men hon skulle i alla fall överleva och

han, Josef, skulle varken ha blodsskam
eller bli orsak till blodspillan.

När han var helt slut, då kom den där
märkliga drömmen. ”Var inte rädd för att
ta till dig Maria. Det är helig Ande som
kommit över henne. Det är Guds barn
hon ska föda.”

Kan man tro på något sådant? Det var
ju bara en dröm, visserligen stark, men
ändå bara en dröm. Efter ett par veckors
vånda kan man inbilla sig vad som helst
och en sak är säker; ingen annan skulle
tro honom. Både han, Maria och barnet
skulle hamna utanför. Ingen annan skulle
tro och ingen skulle glömma. De skulle
få lov att tåla mycket hån och förföljelse.

Drömmen bet sig ändå fast. Om det
verkligen är en uppenbarelse – då finns
det bara en väg – att följa uppmaningen
och tåla allt. Framtiden skulle bli svår,

men barnet skulle bli till välsignelse.
Tolka – tänka – tro – tänka - tåla – ta

ansvar !
Så blev det. När tiden var inne fick

han förtvivlad bulta på många dörrar.
Någon dag efter födseln fick han en ny
stark dröm – en som stämde överens
med några främlingars drömmar.

Den innebar ett nytt ansvar – att bygga
en ny framtid i ett främmande land.

Den tystlåtne Josef förmedlar tro,
handlingskraft och trygghet.

En stilla Advent och en God Jul
tillönskas dig

Gunnar Folkegård
Kyrkoherde

En manlig förebild

Behöver du någon
att prata med?

Vi finns för dig med
stödsamtal och

själavårdssamtal

Se präster och diakon i telefonlistan !

Döpta

Högsby församling
Axel Prabe
Tyra Lundin
Lova Furuskog
Stina Bern
Ludvig Vistemark

Fagerhult församling
Olivia Norbäcker

Långemåla församling
Emil Landley

Nytt från vårt
pastorat

Kyrkans
besökstjänst...

finns i våra fyra församlingar
sedan några år tillbaka.
Besökstjänsten är oerhört

betydelsefull. Vi besöker regel-
bundet ensamma och äldre

människor. Vidare finns
besökstjänsten på kommunens

tre äldreboende en dag i veckan
för att besöka, vi finns med vid för-

samlingarnas öppet hus,
soppluncher, uppvaktningar mm.

Vårt samhälle kommer alltid att vara
beroende av levande och

medkännande människor som bryr
sig om andra, av egen fri vilja. Ingen
människa orkar i längden leva helt

igenom ensam. Vi har tystnadsplikt!
Skulle Du vilja ha någon att prata
med eller någon som bara lyssnar?

Kontakta då gärna besökstjänsten
i din församling.

Yvonne Yngvesson, diakon
0491-20061, 073-0233042

Högsby
Pastorats
syföreningar
Hälsar gamla och nya
välkomna till våra syföre-
ningsträffar.

Berga kyrka, kontaktperson:
Siv Palmberg 0491-50105
Fagerhults kyrka, kontaktperson:
Ulla Nilsson 0481-71353
Fågelfors kyrka, kontaktperson:
Kristina Sandahl 0491-51384
Högsby kyrka, kontaktperson:
Yvonne Yngvesson 0491-20061

Du är Hjärtligt Välkommen!
Långemåla

Medborgarförening
engagerar sig i firandet av

Luciagudstjänst och julotta i
Långemåla.

Står för förtäring vid båda tillfällena.
Vid julottan blir det även fackeltåg.

Vi är tacksamma om du som har hus-
djur respekterar att våra kyrkogårdar
inte är rastplats för husdjur.
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Mötet är öppet för dig oavsett om
du är barn, ungdom eller vuxen -
aktiv i Svenska kyrkan eller enga-
gerad i internationella frågor.

Mötets tema - ”En annan värld är möjlig!” - ger oss hopp och
visar att Svenska kyrkan vill förändra världen genom att peka
på lösningar och inte bara på problem. Mötet planeras utifrån
fyra m - mission, miljö, migration och marknad. Vi söker krist-
na svar och lösningar på just dessa utmaningar som är lika vik-
tiga för Svenska kyrkan som för samhället i stort.

Programmet presenteras på webbplatsen
www.svenskakyrkan.se/varldensfest. Där kan du även hitta ett
arbetsmaterial som hjälper dig att på egen hand eller i grupp
reflektera över temat och mötets fyra m redan innan du kom-
mer till Växjö.

Mer information kommer i Kyrknytt framöver.

Världens fest
Mässor - Gudstjänster -
Seminarier - Samtal - Workshops
- Föreläs ningar - Internationella
gäster - Lokala gäster -
Utställningar - Fest - Du och Jag

Berga syförening har firat 70-årsjubileum. Det var många som
kom till kyrkan och gratulerade. På bilden uppvaktas de eldsjä-
lar som varit med länge. Vid jubileet för 10 år sedan publicera-
des syföreningens historik i Kyrknytt. Författare då var Alva
Wegmert. Den historiken gavs till årets jubileum ut i en särskild
festskrift. Vill du ha ett exemplar kan du kontakta expeditionen.
Vill du bidra till syföreningens 80-, 90- och 100-årsjubileer är
du välkommen att bli medlem. Hör av dig till Siv, Siv eller
Alva.

Berga kyrkas
 syförening 70 år

Jag minns fortfarande min mam-
mas ord, där vi satt tillsammans
vid köksbordet. Mörkret hade
hunnit lägga sig utanför fönstret
och mamma berättade om min
vän Göran, som inte längre fanns
i livet. Det var svårt att förstå, att
ordet död hörde ihop med Göran,
som bara några dagar tidigare
hade varit så levande, så full av
livet. 

Han hittades död i sin lägenhet. Jag var
elva år och plötsligt förändrades min
värld och jag kände mig sårbar och
liten. Skuggor klättrade upp på väggar-
na och svärtade ned min värld i en
mörkare nyans. Mina tankar vandrade
till Göran, som alltid varit så snäll mot
mig, trots att livet inte hade behandlat
honom särskilt väl. Men han vågade ge
av sig själv, trots allt. Jag minns fortfa-
rande hur gråten satte sig som en
klump i halsen och än idag kan jag
känna hur hjärtat sakta vrids om, när
jag tänker på min vän Göran.

Ibland händer det som inte får hända.
Livet som vi lever såras och vi drabbas

av sorg. Bara på ett ögonblick föränd-
ras våra liv, mer eller mindre, men oav-
sett hur mycket av våra liv som föränd-
ras så sätter döden sina fotspår där
djupt inom oss. Bara på ett ögonblick
byts det som har varit ”säker mark” ut
till ett famlande; ett famlande för att
hitta nya vägar som bär i en förändrad
verklighet. Jag lånar ett norrländskt
talesätt, när jag skriver: Det är inte lätt
och svårt är det också.

Sorgen kan se så olika ut och vi
drabbas av den på olika sätt och på
grund av olika saker, och kanske när vi
minst anar det. Som med Göran. Inte
förstod jag att Görans död skulle göra
mig så ledsen, men den fyllde mig med
sorg – en ordlös och i tid gränslös sorg.
Jag tänker, att vi får sorgen som ett
brev på posten, just för att vi lever våra
liv tillsammans med varandra, just för
att vi vågar leva nära varandra och låta
våra liv beröras av varandra. Detta är
något fint, tänker jag, trots att sorgen
kan göra så väldigt ont, så väldigt
länge.

Jag tror att vi behöver få dela vår
sorg. Vi behöver få berätta och hitta
ord för vår sorg; vi behöver få bli lyss-

nade på. Kanske förstår vi inte det själ-
va, då när sorgens dunkelhet lägger sig
som ett lock över våra liv och vi får
svårare att andas. Men vi behöver
varandra. Och i lyssnandets tjänst får vi
komma ihåg, att vi aldrig vet hur någon
annans verklighet ser ut, för vi kan inte
se verkligheten genom samma ögon,
och vi har under livets gång samlat på
oss ett stort personligt bagage av erfa-
renheter och händelser, som har format
oss till dem vi är och som också påver-
kar vårt sätt att se på livet just nu. Så
försiktigt, försiktigt får vi knacka på
hos varandra och fråga om vi får lov att
stiga in – stiga in i sorgens, smärtans
och saknadens rum; ett rum som vi alla
bär inom oss och som vi får vistas i på
olika sätt under livets gång.

Det är viktigt, att vi får lov att sörja
och sakna när livet som vi lever såras
djupt in i själen.

Marie Darte
Komminister i Högsby pastorat

Några ord om sorg
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Arbetet i våra församlingar

091021 Öppet hus med gratulation av 80- och 85-åringar i
Högsby församling. På sedvanligt sätt uppvaktade försam-
lingen sina 80- och 85-åringar. John-Erik Wåhlin musicera-
de och kåserade över Lina Sandell, och blommor utdelades.
Besöksgruppen bjöd på ett gammaldags kaffekalas.

091028 Öppet hus med sopplunch vid firandet av
Långemåla församlings 80- och 85-åringar. Irma Ågren
och Lars Persson sjöng och spelade.

090828 Årets församlingsresa som är gemensam för hela
pastoratet gick till Värnamo, Nävelsjö (dock- och leksaks-
museum samt Nävelsjös gamla 1100-tals kyrka), Ädelfors,
Alseda tomteverkstad och slutade med aftonbön i
Granhults kyrka och hembygdsgård. Där bjöd Granhults
syförening på hembakat bröd och kaffe.

Ungdomsgruppen i Högsby församlingshem.
Full fart i Högsby församlingshem där ungdomarna (12-13
år) träffas en gång i veckan.

Bibelstudiegruppen i Högsby vid en av sina samling-
ar. Liknande grupper finns i övriga församlingar. 
Är du intresserad, kom. 

091010 Arbetet tillsammans med årets 
konfirmander är i full  gång. 

Vi träffas en lördag i månaden i storgrupp och en sön-
dag i smågrupper i resp. församling. Förutom träffarna

medverkar konfirmanderna i våra gudstjänster. Bilden
från storsamlingen i Högsby den 10/10.

En av pastoratets fyra besöksgrupper samlade. 
Besöksgrupperna träffas kontinuerligt för planering. Det
dagliga arbetet består av hembesök, uppvaktningar, besök
på kommunens äldreboenden, medverkan vid öppet hus,
soppluncher, kyrkornas öppethållande vid allhelgonahelgen
med mera.
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Ja, den frågan fick jag i uppdrag
att svara på av Kyrknytts redak-
tion. Varför jag vill bli diakon har
jag nog klart för mig, men på frå-
gan vem jag är gäller det att tänka
efter. Ofta får man frågan om vad
man gör, alltså vilket yrke man
har. Inte lika ofta undrar någon
över vem man är.

Jag är 43 år gammal, gift med John
sedan 1989 och har två barn som är 18
respektive 19 år gamla. Mina intressen är
att pyssla i trädgården, inredning och jag
älskar att läsa böcker av alla de slag. Jag
är sjuksköterska men började i början av
90-talet läsa teologi i Linköping. Jag blev
där antagen som prästkandidat, men min
mans arbete förde oss till mellanöstern,
närmare bestämt Saudi Arabien, där vi
skulle vara ett eller kanske två år. Åren
blev till 13! Det var spännande år på
många sätt och jag fick möta människor
från hela världen. De dagar jag har und-
rat över vad det blev av mitt yrkesliv har
jag vilat i Luthers lära om det allmänna
prästdömet. Jag gör en gudstjänst varje
gång jag går upp på natten för att trösta
ett ledset barn. I den rollen jag för tillfäl-
let har kan jag göra Guds vilja.

Min innersta längtan ända sedan skol-
tiden har varit att visa mina medmänni-
skor att Gud är en kraft att lita på, den

som aldrig sviker och som alltid vill oss
väl. Vi blir svikna av människor, även av
dem som vill oss väl eller av dem som
arbetar i kyrkan. Det är inte alltid så lätt
att göra rätt och ingen är fullkomlig så
som Gud är. 

När mina barn började bli vuxna och
inte längre behövde mig på samma sätt
som tidigare började jag känna att det var
dags att gå vidare. Efter att ha funderat
och känt in vad jag ska ägna nästa period
i mitt liv åt (och här kommer vi in på
varför jag vill bli diakon) tror jag att dia-
konin är det jag ska syssla med.  Det
innebär möten med människor i livets
alla situationer och att få möjlighet att
kunna hjälpa där det behövs och samti-
digt försöka visa på vem Gud är känns
fantastiskt.

Nu har jag snart haft fyra fina veckor
med Yvonne som är diakon i Högsby
församling. På min väg till att bli diakon
ingår tre månaders praktik och detta var
min sista praktikperiod. Jag har fått möj-
ligheten att följa Yvonne i hennes arbete
och fått möta en del av er som bor i pas-
toratets upptagningsområde. Det har varit
väldigt givande och jag önskar er som
arbetar i kyrkorna och alla ni försam-
lingsbor Guds rikaste välsignelse och
hoppas att vi träffas igen vid någon tid-
punkt. 

Marika Wulff

Vem är du och varför 
vill du bli diakon?

091025 Ljusspel i Fagerhults och Fågelfors kyrkor.
Det håller på att bli traditon att spela ljusspel den första helgen
på skolans höstlov. I år var det barnkörerna som tillsammans med
ledarna framförde dramat ”Ljus i vårt mörker”.

091011 Ordentligt firande av Tacksägelsedagen i
alla våra kyrkor med skördebord och mycket mera.
Behållningen gick till Världens barn. I Högsby med-
verkade ungdomsgruppen, buskören m.fl.

Marika tillsammans med sin hand-
ledare Yvonne

Tack Marika
Marika Wulff studerar till diakon. I ut-
bildningar ingår 3 månaders handledd
församlingspraktik. De två första
månaderna har Marika genomfört
praktiken i Kalmar och den tredje
månaden här i Högsby pastorat.
Marika har varit med mig i våra guds -
tjänster, öppet hus, hembesök, sopp-
luncher, konfirmandarbetet och övrig
verksamhet som ingår i diakonens
uppgifter. Vi tackar Marika för den tid
hon varit hos oss och önskar henne all
lycka med utbildningen.

Yvonne Yngvesson

I Ruda för-
samlingshem
deltog även
juniorer/
miniorer.
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Berga kyrka 50 år den
Andra Advent
Till Berga kyrkas jubileum har det tryckts upp en intressant skrift med
gamla tidningsklipp och aktuell information. Flera av de präster som
tjänstgjort i Berga har också tecknat ned sina minnen. Vill du ha en 
jubileumsskrift kan du hämta den i Berga kyrka eller på expeditionen.

Här publiceras kortare delar av jubileumsskriften.

Kyrkans tillkomst
Under flera år på 1930-talet användes
en av skolsalarna i Berga skola som
gudstjänstlokal för Svenska kyrkan.
Behovet av en egen kyrkolokal växte
med samhället.
Den 22 mars 1939, en vecka efter de
tyska truppernas inmarsch i
Tjeckoslovakien, hölls i Berga skola ett
möte där frågan om byggande av ett
kyrkligt kapell i Berga dryftades.
Kontraktsprost JG Laurin inledde
med predikan och sedan talade även
stiftsadjunkt Suno Olander: ”Det
underbaraste som hänt oss 
människor är, att Gud genom Kristus
uppenbarat sig för ett på oss förståeligt
sätt genom ordet och sakramenten,
vilka nådemedel under vissa bestämda
former förvaltas i Hans församling på
jorden.” Utifrån detta talade han
sedan vidare om hur det gått till när
människor byggt en kyrka. ” Sedan
människor i en trakt mottagit Guds
ord och blivit döpta, har behovet av
ett gudstjänsthus gjort sig gällande. Så
har människor under enig samverkan
fullt frivilligt byggt sig en kyrka. När
den stod färdig, sändes bud till när-
maste biskop, att han måtte komma
och inviga deras tempel och förordna
en präst att betjäna dem med ordets
förkunnelse och sakramentets utdel-
ning”.
Vid detta första möte anslöt sig sjuttio
personer till det som snart skulle bli
Berga kapellstiftelse. En styrelse valdes:
kyrkoherde J G Laurin, direktör
David Lundin, virkeshandlare
Herman Nilsson, landstingsman Arvid
Engström, fru Ragnhild Palmgren och
folkskollärare Jonas O Johnsson.
Kyrkoherden i Högsby J G Laurin

blev stiftelsens förste ordförande. I
stadgarna angavs att:

Stiftelsen har till ändamål att uppföra
och inrätta samt såsom ägare inneha-
va och förvalta ett genom stiftelse-
intressenternas offervilliga medel i
övrigt tillkommet kapell och där till-
handahålla rum för evangeliskt-lut-
herskt gudstjänstliv och församlingsar-
bete, som avser att vidmakthålla, stär-
ka och nyskapa kyrkligt församlingsliv
inom Berga stationssamhälle med
omnejd inom Högsby församling. 

Nu började det egentliga arbetet med
att samla in pengar och att få fram en
bra tomt där kyrkan kunde byggas. 

På hösten samma år bildades Berga
kapellsyförening som genom årliga
auktioner lyckades få in medel till en
ansenlig grundplåt för det blivande
kyrkbygget. Berga kapellsyförening
och kyrkkretsens syförening var båda
föreningar som genom stora pengagå-
vor, uppoffrande och med en aldrig
sviktande verksamhet blev det stora
stödet för att nå målet. 

En stor fråga blev valet av plats för den
nya kyrkan. Tvisten gällde om den
lämpligaste platsen var Sjöslätt eller
Dortemoberg. Redan tidigt var
Dortemoberg populärt. En del leda-
möter av styrelsen kunde dock inte
bifalla alternativet, framförallt med
motiveringen att man inte kunde
anlägga någon kyrkogård uppe på ber-
get. När denna diskussion var som
hetast yttrade sig en av styrelsemed-
lemmarna och ” menade att styrelsen
visade en rörande omsorg om de döda
men mindre omsorg om de levande”. 
(David Lundin)

Det enda sättet att lösa den uppkom-
na tvisten var att ordna en folkomröst-
ning. Detta skedde också den 12 okto-
ber 1947 och valet stod mellan
Dortemoberg och Sjöslätt. 285 röster
angavs, varav 235 för Dortemoberg
och 50 för Sjöslätt.
Röstsammanräkningen kontrollerades
av tjänsteförrättande fjärdingsman.
Bidragande orsak till utfallet torde ha
varit att Solhöjden genom Stiftelsen
Sjuka Järnvägsmän skänkte en 9000
kvadratmeter stor tomt på Dorte-
moberg för kapellet. Dessutom hade
David Lundin gett löfte om medel till
kyrkklockor om en klockstapel eller
ett kapell byggdes på Dortemoberg. 

På 1940-talet placerades församlingens
komminister i Berga. Den förste var
Bertil Bexell som efterträddes av Åke

Andra söndagen i Advent firar 
Berga kyrka jubileum.

Till högmässan och en festmåltid efter 
denna har Berga distriktsråd bjudit 

in många av dem som under årens lopp
arbetat för kyrkan. 

Var man skall sätta gräns är 
alltid en svår avvägning. Fler har 

bjudits in än vad som ryms vid borden. 
Den 24 november är de inbjudna 
gästernas sista anmälningsdag.

Du som tänkt delta i festlig-
heterna men inte fått någon 

personlig inbjudan kan 
kontakta vår expedition den 

26, 27 eller 30 november och anmäla 
dig till eventuella återbudsplatser.

OBS! Högmässan börjar 
kl 15:00 den söndagen.
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Willstrand och därefter Carl Sjögren.
Pastorsbostad hyrdes i huset vid kors-
ningen Södra Storgatan-Sjögatan.
Först 1955 byggde kyrkan en präst-
gård vid Dortemoberg. Under Åke
Willstrands tid kunde de första stegen
mot en kyrka tas, då klockstapeln
invigdes den 10 december 1950 på
toppen av Dortemoberg av dompros-
ten i Växjö Ivar Hylander, prosten
Bernhard  Möllerberg och komminis-
ter Åke Willstrand. Domprosten tala-
de över bibelordet” Stå upp på ett
högt berg du glädjens budbärarinna”.
Inskriptionen på den stora av de två
kyrkklockorna, gjutna vid Bergholtz
klockgjuteri, hämtades från en dikt av
Viktor Rydberg:

Vad rätt du tänkt, vad du i kärlek
vill, vad skönt du drömt, kan ej av
tiden härjas, det är en skörd som
undan honom bärgas, ty den
hör evighetens rike till.

Det kom att dröja några år, men vid års-
mötet 1957 skriver man i protokollet:”
Tiden för igångsättande av kapellbygget
borde vara inne!”.  Så blev det också.
Sommaren 1957 kom Georg Franzén till
Berga, och han tog från första stund itu
med kyrkans byggande. En ny arkitekt
kontaktades, och snart kunde kapellstif-

telsen godkänna ett förslag till en små-
kyrka, ritad av ingenjör Nils Johansson,
Oskarshamn. Kyrkobygget påbörjades
den 25 oktober 1958, och Berga kyrka
kunde invigas redan den 12 december
1959 av Växjöstiftets biskop Elis
Malme ström.Han assisterades av pros-
tarna Gunnar Svenhagen och Gustav
Jakobsson, kyrkoherde Carl Sjögren och
komministrarna Sven Cederlund och
Georg Franzén. Den nya kyrkan var ett
exempel på modern kyrkoarkitektur med
traditionella inslag. Kyrkan var fylld till
sista plats 300 personer.

Efter de första tio åren skriver man: 

”När vi idag blickar tillbaka på det
gångna decenniet , kunna vi konstate-
ra att kyrkan varit till stor välsignelse
och väl fyllt sin uppgift. Där har hål-
lits välbesökta gudstjänster. Under
denna tioårsperiod har det varit mel-
lan femtiofem och sextiotusen gud-
stjänstbesökare. Där har barn undfått
dopet och brudpar vigts inför altaret,
konfirmander har undervisats och
konfirmerats, Herrens heliga nattvard
har utdelats. Jordfästningar har ägt
rum. Söndagsskole- och lägerverksam-
het, samt olika slags hobbyverksamhet
har förekommit, de gamlas dag har
firats, syföreningarna har samlats till
arbetsmöten och samkväm och kyr-
kokören har övat.”
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Tidningsklipp: 
OskarshamnsTidningen 27/10 1958

LUCIA
Lördagen den 12 december kl. 17:00
Luciagudstjänst i Fagerhults kyrka
Änglakören och öppna förskolan
Fest i församlingshemmet efter lucia-
gudstjänsten

Söndagen den 13 december kl. 17:00
Luciagudstjänst i Fågelfors kyrka
Tonfiskarna, miniorerna och öppna förskolan
Fest i församlingshemmet efter luciagudstjänsten

Söndagen den 13 december kl. 17:00
Luciagudstjänst i Långemåla kyrka. Unga Gunget

Söndagen den 13 december kl. 18:00
Luciagudstjänst i Högsby kyrka. Viva Vox och Buskören

Tisdagen den 15 december kl. 18:00
Luciagudstjänst i Berga kyrka. Sångbubblorna

JULMUSIK
Lördagen den 5 december kl. 18:00
Adventskonsert i Högsby kyrka
Kyrkokören, solister och instrumentalister

Söndagen den 27 december kl. 18:00
Julkonsert i Högsby kyrka
Kyrkokören, VivaVox, solister och instrumentalister

Söndagen den 3 januari kl. 16:00
Julmusik i Fågelfors kyrka
Fågelfors och Fagerhults kyrkokörer

Trettondagen den 6 januari kl. 15:00
Högmässa i Långemåla kyrka
Kyrkokören
Grötfest

Årsmöte:
Du kallas härmed till Berga kyrkas
distriktsstämma den första Advent,

direkt efter högmässan.
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Fagerhult, Fågelfors, Högsby och Långemåla församlingar
E-post: hogsby.pastorat@svenskakyrkan.se
Hemsida: www.minkyrka.se

Expedition
Odensvivägen 2, 579 33 Högsby
Kanslist Jennie Hultgren 0491-20018
E-post: jennie.hultgren@svenskakyrkan.se
Kamrer Gerlinde Wilgusch 0491-21322
E-post: gerlinde.wilgusch@svenskakyrkan.se
Fax 0491-21673

Vaktmästare
Högsby - 0491-20050, 073-0233041
E-post: ulf.hansson@svenskakyrkan.se
Fagerhult - 070-6588035
E-post: roland.ingvarsson@svenskakyrkan.se
Fågelfors - 070-6708468
E-post: lars.h.hansson@svenskakyrkan.se
Långemåla - 070-6458067
E-post:  per-erik.holm@svenskakyrkan.se

Präster
Kh Gunnar Folkegård
0491-20139, 070-5520018
0491-17007 bost
gunnar.folkegard@svenskakyrkan.se
Km Kristina Rosenquist
OBS ! Barnledig from 20090601
Km Marie Darte
0481-71003, 070-3724861
marie.darte@svenskakyrkan.se

Musiker
John-Erik Wåhlin (Högsby, Ruda)
0491-20660 exp, 070-649 95 17
E-post: john-erik.wahlin@svenskakyrkan.se
Marie-Louise Ohlsson (Fag, Fåg)
0491-20046 exp, 0491-50391 bost
E-post: marie-louise.ohlsson@svenskakyrkan.se
Ann Hultman (Långemåla, Berga)
OBS!! Barnledig tom 2010.
Katarzyna Uminska (vikarie Långemåla, Berga)
0491-182 41 bost, 070-391 82 41 
E-post: umkasia@gmail.com

Diakon
Yvonne Yngvesson, 0491-20061, 073-0233042
yvonne.yngvesson@svenskakyrkan.se

Barn & ungdomsledare
Inger Johansson, 0491-20064, 070-217 32 36
Förs.ass. Jennie Hultgren, 0491-20018

Värdinna
Anita Svendsby, 0491-21296

Kyrkor
Högsby 0491-20620
Berga kyrka 0491-50288
Grönskåra kapell 076-1158571

Församlingshem
Fagerhult 0481-71341
Fågelfors 0491-51460
Högsby, kök, 0491-21296
Långemåla 0499-30103
Ruda 0491-22541

Spara denna telefonlista !

Nyheter, information, aktuellt kalendarium och mycket annat på www.minkyrka.se.   Dygnet runt!

Gudstjänster under Advent och Jul
Berga
29 nov  16.00 Första söndagen  i Advent Högmässa Gunnar Folkegård Barn & Ungdomsgrupper, 

Sångbubblorna, Söndagsskola. Årsmöte
6 dec  15.00 Andra söndagen i Advent Festhögmässa med 50-årsjubileum, kör
13 dec  16.00 Tredje söndagen i Advent Högmässa Donald Rosenqvist
15 dec 18.00 Tisdag Luciagudstjänst Sångbubblorna
20 dec 16.00 Fjärde söndagen i Advent Mariamässa Gunnar Folkegård
24 dec  23.00 Julafton Julnattsmässa Kyrkokör
27 dec  16.00 Söndag efter Jul Högmässa Gunnar Folkegård
6 jan 16.00 Trettondedag Jul Högmässa

Fagerhult
29 nov  11.00 Första söndagen  i Advent Gudstjänst Marie Darte Kyrkokör och Änglakören, Röda 

korset serverar kaffe och säljer lotter i församlingshemmet
12 dec 17.00 Lördag Luciagudstjänst Marie Darte Fest i församlingshemmet
13 dec 11.00 Tredje s i Advent Högmässa Marie Darte
20 dec 11.00 Fjärde söndagen i Advent Gudstjänst Sven Holmqvist
24dec 11.00 Julafton Samling vid krubban Marie Darte
25 dec  07.00 Juldagen Julotta Marie Darte Kyrkokören
27 dec  11.00 Söndag efter Jul Högmässa Marie Darte/GF Välkomnande och 

avtackning av kyrkoråd
6 jan  18.00 Trettondedag Jul Gudstjänst Marie Darte Triomusik

Fågelfors
29 nov  18.00 Första söndagen  i Advent Gudstjänst Marie Darte Kyrkokör och Tonfiskarna ; Fackeltåg
6 dec  14.00 Andra söndagen i Advent Gudstjänst Marie Darte
13 dec  17.00 Tredje s i Advent Luciagudstjänst Marie Darte Fest i församlingshemmet
20 dec 14.00 Fjärde söndagen i Advent Högmässa Gunnar Folkegård
24 dec  23.00 Julafton Julnattsgudstjänst Marie Darte Kyrkokören
27 dec  14.00 Söndagen efter Jul Gudstjänst Marie Darte 
3 jan  16.00 Söndagen efter Nyår Julmusik Marie Darte Fågelfors och Fagerhults kyrkokörer
6 jaq  14.00 Trettondedag Jul Högmässa Marie Darte

Grönskåra
6 dec  11.00 Andra söndagen  i Advent Högmässa Marie Darte

Högsby
29 nov  11.00 Första söndagen  i Advent Högmässa Gunnar Folkegård, Barn & Ungdomsgr. 

Bus- o Kyrkokören. Efter följer julfest i församlingshemmet
2 dec 08:30 Onsdag Mässa Marie Darte
5 dec 18:00 Lördag Adventskonsert Kyrkokören
6 dec  11.00 Andra söndagen i Advent Högmässa med dop Gunnar Folkegård
13 dec  11.00 Tredje söndagen i Advent Högmässa Thomas Mellborg

18:00 Luciagudstjänst med Viva Vox och Buskören
20 dec 11.00 Fjärde söndagen i Advent Högmässa Gunnar Folkegård
24 dec  11.00 Julafton Samling vid krubban Gunnar Folkegård Bus- o VivaVoxkören

23:00 Julnattsmässa Gunnar Folkegård/Yvonne Yngvesson, 
Kyrkokören

25 dec  07.00 Juldagen Julotta Magnus Wåhlin/Yvonne Yngvesson, 
blåsare från Frälsningsarmén

26 dec  11.00 Annandag Jul Martyrmässa Gunnar Folkegård
27 dec  18.00 Söndagen efter Jul Julkonsert, Kyrkokören
31 dec  18.00 Nyårsafton Nyårsbön med musik. Gunnar Folkegård
3 jan  11.00 Söndagen efter Nyår Högmässa
6 jan 11.00 Trettondedag Jul Högmässa

Långemåla
29 nov  11.00 Första söndagen  i Advent Gudstjänst Donald Rosenqvist Kyrkokören, 

Unga gunget, Kyrkkaffe
6 dec  11.00 Andra söndagen i Advent Högmässa Donald Rosenqvist
13 dec  17.00 Tredje söndagen i Advent Luciagudstjänst Thomas Mellborg, Unga gunget
25 dec 07.00 Juldagen Julotta Gunnar Folkegård, Kör
27 dec  11.00 Söndag efter Jul Högmässa Sven Holmqvist
31 dec  16.00 Nyårsafton Nyårsbön Gunnar Folkegård
1 jan  16.00 Nyårsdagen Pastoratshögmässa Gunnar Folkegård
6 jan  15.00 Trettondedag Jul Musikgudstjänst Kyrkokör, Grötfest

Ruda
20 dec  16.00 Fjärde söndagen i Advent Gudstjänst, Sven Holmqvist, Grötfest
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